



### Ba-Ta-Clan (antes teatro Marti)

Todos los días, a las 3:30 tarde y 10 noche, colosal éxito de la estupenda compañía de notables canzonetistas y bailarinas internacionales. Exito grande de las bellas y notables artistas LIGIA DARVRL, SONIA, ELSA LUNA, EVA REINA y AURORA DE CÓRDOBA.

Gran éxito de la bellísima y elegante canzonetista **MARGARITA VILA** En breve, debut de la bellísima y elegante canzonetista **THAIS**

Después de las funciones de tarde y noche, aristocrático Aperitif y Souper Tango.

### EDEN (Barcas, 7)

El music-hall que presenta las más interesantes atracciones. Gran programa a las 3:45 tarde y 9:45 noche. Delirantes ovaciones a la famosa estrella **ANTONIA DE CACHAVERA**

Exito sin precedentes de la eminente bailarina, ROSARIO SANTAFÉ y las hermosas y sugestivas dueñistas, REGINA y CLARASOL. Grandioso éxito de MARUJA MORENO, ROSI ARTUR, dueñistas, cómicos y todas las bellísimas artistas. Hoy el chispeante vodevil titulado VAYAN CUERNOS. Después de las funciones de tarde y noche, gran aperitif y souper-tango, amenizado por el gran JAZZ BRANOL HENRI.

### Teatro Regües

Hoy a las 9:30 de la noche: **EL AMOR DE LOS AMORES - La canción del olvido**

EXITO EXTRAORDINARIO, EXITO **La fiesta de San Antón**

### OLYMPIA - A las 6. HOY a las 10.

**RAMIREZ ZORRILLA** El día del Juicio y LA TRAGEDIA DE LA VIÑA O EL QUE NO COME LA DIÑA

### BENLLIURE Palacio de las variedades

TODOS LOS DIAS CINCO TARDE Y 9:45 NOCHE GRANDES SECCIONES DE VARIETÉS **Rosaura** - **Isabelita Merino** Ballarina Hermosa canzonetista

GRANDES EXITOS DE **LOLA MANSILLA** Canzonetista, cantadora de aires regionales y cantos argentinos

Importante debut de **LINDARAJA** (Canzonetista) Tarde: 1 pta. Noche: 1'50 ptas. ENTRADA GENERAL, 0'50 PTAS.

### ESLAVA Compañía Ysbert

HOY, MODA A LAS 6 TARDE: A LAS 9:45 NOCHE: ESTRENO

**La señorita de Trevezel - RAMO DE LOCURA** 3 ACTOS ESTRENO

ARNICHES 3 ACTOS - A. QUINTERO PRECIOS ORDINARIOS

### El arriendo de la plaza de Toros

Ayer, a la una de la tarde, quedó terminado el plazo para la presentación de pliegos en la Diputación, optando al arrendamiento de la plaza de Toros por tres años forzosos y tres voluntarios.

Desde mucho antes de dicha hora veíase muy concurridos los corredores del Temple, no sólo de las personas interesadas, sino de curiosos y aficionados a toros. Ante el secretario accidental señor Quinzá fueron presentándose los pliegos, y a petición del concursante don Ramón Ortiz, el notario señor López Palop contrasó las plicas, levantando la correspondiente acta.

He aquí los pliegos presentados: Sociedad Anónima de Espectáculos. Don Manuel Suárez. Don Ramón Ortiz Bau (plica doble). Don Aniceto Bellido. Don Rafael Alapont. Don Salvador Alcalá. Don Daniel Luna. Don José María Nécher. Don José Meseguer. Don Rodrigo Ponce. Sociedad Anónima Taurina. Don Celedonio González. Don Tomás Belenguier (plica doble). Don Vicente Barber. En total se presentaron 14 postores y 10 proposiciones.

El acto terminó a las dos de la tarde, después de canjeado el correspondiente recibo por los interesados y canjeadas las plicas. El tipo de licitación es de 250.000 pesetas, y la apertura de plicas se verificará hoy a las once de la mañana.

Pocas veces se ha visto ni tan numerosos postores ni expectación como la que existe ahora por saber quién es el guapo que se queda con la plaza por... He aquí la incógnita.

Antecayer hizo seis años se verificó la última subasta, adjudicándosele el remate a don Salvador Alcalá Romero, por 161.071 pesetas.

¿Bastará hoy con doblar esa cantidad? Seguramente no, pues estos dos años últimos, de recaudaciones tan insospechadas en nuestra plaza, han vuelto el juicio a más de cuatro y de cinco, prometidoselas muy fáciles, aunque el arrendamiento cueste 80 mil duros al año.

Ni la probable ausencia de Belmonte, de España, el año que viene, ni la escasez de matadores de trono, ni la guerra, ni la crisis económica que se acerca infunde temor a la cohorte de aspirantes a empresarios.

El aumento de precios en las localidades? De luego, pero también ello tiene un límite, que la perspicacia del rematante ha de saber aplicar. En fin, ¡hoy sólo, hoy!

A mediodía sabremos si la empresa que corre con la explotación de la plaza desde 1.º de Enero próximo es forastera o valenciana.

### Lotería plaza Reina

El disloque, el acaparen. El premio gordo, con cien mil pesetas, 19.750; el tercero, con veinte mil, 19.979; el cuarto, con mil quinientas, 1.861; aproximaciones, decenas, etc. etc., han correspondido a esta archiafortunadísima Administración, que acaba de pagar el segundo premio y que lleva repartidas entre sus favorecedores, muchos centenares de miles de pesetas, más que cualquiera de las otras Administraciones de Valencia, de cuya capital, es la única que se trata con el gordo de Navidad, por haberlo pagado ya. Allí, pues, hay que buscarlo este año.

### Cine Romea

Presentará el jueves 6 **El gran misterio del radio**

### Vida municipal

Pagos. Hoy se procederá al pago de las nóminas del personal de jubilados e indemnización de alquileres a los maestros.

Los vocales asociados. Según referencias, anoche se reunieron en los salones de la Cámara de la Propiedad Urbana los vocales de la Junta Municipal de Asociados, no concejales, con objeto de cambiar impresiones acerca de la labor que han de realizar y ver la forma de estudiar debidamente los asuntos sometidos a su deliberación.

A la reunión fueron convocados los representantes de las fuerzas vivas. Ni se invitó a la Prensa ni se facilitó nota oficiosa de lo acordado, pero, al parecer, se convino en celebrar otra reunión.

### Cine Romea

La serie cumbre de la temporada, será **El gran misterio del radio**

### Anuncios

El día 20 del corriente, a las doce horas, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta del arbitrio sobre carruajes de plaza por tiempo de dos años forzosos y dos voluntarios, éstos para el contratista, o sea desde 1.º de Abril al 31 de Marzo de 1925, siendo el tipo que sirve de base para la subasta el de 16.000 pesetas anuales al alza.

El pliego de condiciones está de manifiesto en la secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, e inserto en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de la provincia de los días 15 y 23 de Septiembre último, respectivamente.

Valencia 3 de Octubre de 1921.—El Alcalde, R. Samper.

Para el día 19 del mes actual, a las doce horas del mismo, está anunciada la subasta para la contratación del suministro de pienso para los caballos de la sección montada de guardia municipal. El pliego de condiciones se halla de manifiesto al público en el negociado de dicho Cuerpo, de nueve a una, los días laborables.

### Cine Romea

a serie de las más arriesgadas aventuras **El gran misterio del radio**

### Recaudación

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.797,94 pesetas. Inspección veterinaria, 457,99. Peaje, 375. Extraordinarios, 1.103,10. Total, 7.734,03.

### Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza en la casa núm. 13 de la calle de Cuba, solicitada por don José Vidal Ballester, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 18 de Octubre próximo.

Valencia 30 de Septiembre de 1921.—El Alcalde, Ricardo Samper.

### SALÓN DE MODA

Gran éxito del colosal y extraordinario programa de hoy **Actualidades Gaumont** con los últimos sucesos mundiales

### El sarampión de los colores

Preciosa comedia americana **Miscelánea Pathé** Variedades de todas partes

### TRABAJO

Completará la sesión la Triángulo Kieystone **Tanto va el cántaro...**

### APOLO

PROXIMAMENTE, SENSACIONAL ESTRENO **LA RUSIA ACTUAL**

### ¿QUIERE USTED CONOCER A LENINE?

¿QUIERE USTED CONOCER A TROTSKY? ¡VAYA USTED AL APOLLO!

En esta interesante cinta cinematográfica, aparecen ante el espectador, los principales jefes del movimiento revolucionario ruso, ejerciendo sus funciones, con escenas emocionantes y datos auténticos, tomados en Kíef, Moscú, Petrogrado, etc. etc.

### TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las cuatro de la tarde, gran partido de pelota a escalera, 60 tantos, por los afamados petoleros Chato de Marchalenes y Ruitel, contra Fuentes, Pancha y un aficionado. Entrada 20 céntimos.

### Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalera.

### THE LAXO

Cura el estreñimiento

El mejor y más suave de los purgantes vegetales

En farmacias y droguerías, CAJA 1'25 pesetas

### Teatro Princesa

**EL TORBELLINO** TODOS LOS DIAS

EXITO - EXITO SECCION CONTINUA DE 4 A 12:30

### Cine Sorolla

PROGRAMA DE EXITOS VERDAD **Esfuerzos de la aviación** donde se ve el adelanto de los aeroplanos

### La princesa desconocida

5 partes LO MAS GRANDE EN ARTE LO MAS SUBLIME EN INTERES LO MAS MORAL COMO ARGUMENTO

La princesa desconocida pasa por la pantalla con la ilusión verdad de la vida

LA GRAN VENECIA con sus hermosos canales, se admira en

La princesa desconocida INTERES - ARTE - REALIDAD -

Brisas de primavera por los 3. Indisimios

EL... Y EL OTRO

### Teatro Apolo

Hoy martes, tres formidables éxitos y cine. - A las 6 tarde, popular: BUTACA, DOS PESETAS; GENERAL, 50 CENTIMOS. - Noche a las 10: La atracción

**Pompo - Teddy y Emij** La incomparable bailarina española

**NATI LA BILBAINITA** La ovacionada canzonetista española

**PAQUITA ESCRIBANO**

### LIRICO

HOY MARTES Programa monstrosu A las cuatro y media

1.º Una comedia. 2.º

### AMOR ES TRIUNFO

4 partes 3.º Estreno extraordinario, Producción de lujo americana (Universal)

### El sendero de la locura

Por la bellísima artista **Carmel Myers**

4.º Exito grandísimo de la novela

### La novia número 13

Ultimo día del primer libro, titulado

### El submarino pirata

creación prodigiosa de **Margarita Clayton**

### Salón Novedades

Programa para hoy A las 6:30: Cine

«El debut de Col y Flor» y «La tirana de amor».

A las 9:30: Cine «La tirana del amor» y «El debut de Col y Flor».

A las 11:30: Cine «La tirana del amor» y «El debut de Col y Flor».

### Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cuatro de la tarde, gran partido de pelota a escalera, 60 tantos, por los afamados petoleros Chato de Marchalenes y Ruitel, contra Fuentes, Pancha y un aficionado. Entrada 20 céntimos.

### Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalera.

### PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujo blanco, irritaciones, gota miliar, etc. es la inyección antiséptica Valentín Palacios. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

### Grabadores

Se necesitan en la fábrica de sellos y grabados. Mendizábal, 9, (Ruzafa).



ENSAMADAS DE LA CASA MARTI SON EXQUISITAS. ELABORACION DIARIA BRJADA de San FRANCISCO-28.

### Garage Marco

GRAN VÍA, NÚM. 48

El de mejores condiciones

ESMERADO SERVICIO Y MUY ECONÓMICO.

Motores para riego y maquinaria de todas clases

### Academia Marchante

Preparación completa para las muy próximas oposiciones para ingreso en el Banco de España, a cargo exclusivamente de D. Carlos Marcitante, ex oficial por oposición de dicho centro.

Academia fundada en 1900. Horas de matrícula, de 3 a 4. Salvá, 10, principal.

Preparación para ingreso en otros Bancos y casas de comercio.

### DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN

ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO : NIÑOS Y CIRUGIA CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3, 1.º (Esquina a la calle de San Vicente)

### Espectáculos

TEATRO APOLO. A las 6 tarde y a las 10 noche: Varietés.

TEATRO RUZAFÁ. A las 9:30 noche: La hora del reparo, El Otero del barrio (estreno) y Blanco y Negro.

TEATRO REGÜES. A las 9:30 noche: El amor de los amores, La canción del olvido y La fiesta de San Antón.

ESLAVA. A las 6 tarde: La señorita de Trevezel. - A las 9:30 noche: Ramo de locura (estreno).

TEATRO OLYMPIA. A las 6 tarde y 10 noche: El día del juicio y La tragedia de Laviña 6 El que no come la diña.

SALON NOVEDADES. A las 6:30: El debut de Col y Flor y La tirana del amor. - A las 9:30: La tirana del amor y La operación. - A las 11:30: La tirana del amor y El debut de Col y Flor.

CINE SOROLLA. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

CINE MODERNO. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. TRABAJO y Marruecos.

TEATRO LIRICO. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

LUNA-PARK. Parque de atracciones (frente a la Estación del Norte). - Concursos por la banda del Parque. - Servicio de café, heladería, bailes populares y otras atracciones. - Entrada libre.

BENLLIURE. A las 5 tarde y 10 noche: Grandes funciones de variedades.

MUSIC-HALL MARTI. A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades. - Entrada por contribución.

privilegiados, sino los comunes intereses nacionales. El partido católico gobernaba en Bélgica, cuando sonaron los tambores alemanes. ¿Qué hizo? Buscar el concurso de las izquierdas y de las extremas izquierdas. Se les prometió y se les ha dado el sufragio universal. Invidiada, a su vez, Rumania, el rey prometió en el frente a sus soldados—y se la cumplió la promesa—una reforma agraria radical con el reparto de tierras y grandes propiedades... En todas las naciones, esos momentos patrióticos son momentos de generosidad en las clases conservadoras y de extremas concesiones democráticas... ¡Pero aquí!... Aquí todo lo que ha pasado en España y en el mundo desde la fecha de la caída de los imperios germánicos, lo venimos afrontando con un régimen de suspensión de garantías, censura, prisiones gubernativas, dictadura de las derechas... ¿Y las izquierdas?

LUIS DE ZULUETA.

### En cuarenta plana noticias de interés

### ECOS

#### Manifestaciones del Gobernador

Al recibir ayer a los periodistas el Gobernador accidental dijo que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, comunicándole la prohibición absoluta de vender periódico alguno de Madrid los lunes hasta las siete de la tarde.

Manifestó también el señor Jara lo haber recibido un telegrama del ministro de la Guerra, aclarando que por ningún concepto se admiten sustituciones para el ejército de África, y que es un engaño cuanto se proponga respecto del particular, así para el reemplazo de este año como de los anteriores.

Asimismo dijo que se ha dispuesto el traslado del comisario de policía señor Nicolau a Barcelona, y del aspirante don Alfonso González a Madrid.

El Gobernador proponíase visitar a los heridos de la guerra, en el Hospital, por la tarde, pero se lo impidió sus trabajos urgentes en la Audiencia.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden, reconociendo como Sindicatos agrícolas los de Villamarchante y Torre Baja.

#### Comestibles decomisados que van al sumidero.

El veterinario municipal don Victoriano Navarro, de servicio en la estación del Norte, ordenó ayer arrojar al sumidero, por no reunir condiciones para el consumo: 270 kilos de pescado, en seis bultos; nueve de embutidos, 240 palomos y 18 aves, gallinas y pollos.

Que cunda el ejemplo y que se sienta la mano a los sofisticadores.

#### El servicio de teléfonos

La Cámara de Comercio, haciéndose eco del malestar de los abonados al servicio telefónico, que cada día es peor, ha dirigido al jefe principal del Centro de Telégrafos la siguiente carta:

«Reverendísimo esta Corporación, haciéndose eco del clamor público y perjudicador de las clases comerciales más perjudicadas por ello, se ha dirigido a la empresa concesionaria del teléfono urbano de esta ciudad formulándole sentidas y muy justificadas quejas por la deficiente forma en que se presta dicho servicio, en términos tales de inutilidad y abandono que le hacen completamente ineficaz para el fin que ha de llenar. Estas quejas y reclamaciones no sólo no han dado resultado alguno, sino que el mal ha seguido y sigue en aumento en tal proporción que por la tardanza y forma en que se establecen las comunicaciones, cruces de ellas, cortes repentinos de conferencia, imperfección de las conexiones, etc., etc., es motivo cada llamada de un verdadero disgusto para el abonado, además de las pérdidas y daños que significa no poder servirse de un aparato y servicio por los cuales se abona la suma correspondiente. No parece sino que ante el anuncio ó perspectiva de que el Estado va a hacerse cargo de estas comunicaciones, se prescinde ya por la empresa ó sus funcionarios, de toda consideración con el público no atendiendo como merece.

Y como a viciencia como digno jefe de comunicaciones telegráficas y telefónicas de esta zona, corresponde por su autoridad velar por el cumplimiento debido de estos servicios, con todo encarecimiento suplicamos que adopte las medidas energéticas a su alcance para que termine tal estado de cosas que tanto perjudican de la importancia y buen nombre de nuestra querida ciudad, mereciendo viciencia si logra conseguirlo la gratitud de Valencia entera.

Valencia 3 de Octubre de 1921.» Veremos lo que hace el jefe principal del Centro telegráfico y lo que consigue de la empresa de Teléfonos.

#### Asociación de Empleados Municipales La Unión

Se convoca a todos los asociados a esta entidad a junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las cinco y media de la tarde, en el local de la Juventud Republicana, Cerrajerías, 21, principal, para discutir el siguiente orden del día:

1.º Tratar sobre las derivaciones é incidencias que con detrimento de nuestra honorabilidad de empleados han surgido acerca de la cobranza de determinado arbitrio municipal.

2.º Dación de las cuentas de los tres trimestres vencidos del año corriente.

3.º Conducta y gestiones de la junta directiva.

4.º Elección de nueva junta administrativa.

Como los asuntos que han de discutirse revisten trascendental interés, especialmente el primer punto del orden del día, se ruega a todos los compañeros hermanos de servicio asistan a la reunión.

También pueden concurrir a la misma cuantos empleados municipales y señores concejales lo deseen por si en nuestras discusiones quisieran aportar alguna luz que nos pueda orientar en el camino de las comunicaciones y recelos por que nos conducen las insidias, más ó menos veladas, que por ahora se han lanzado a la publicidad contra nosotros.—La directiva.

CONTINÚA EL AVANCE

Encarnizado combate para la toma de Sebte

Sigue el bombardeo de Melilla. Un accidente de aviación

Entrega

El buque cablero ha hecho entrega del cable de Melilla a Málaga.

Rescatados

De Alicante comunican que en el diario «El Día» se han recibido noticias de que, gracias a las gestiones del moro amigo Sidi-Drís, se han podido reunir en Annual todos los obreros de la mina La Alicantina.

Se compone el grupo de ocho mujeres, nueve niños y 16 hombres. Sidi-Drís logró, después de grandes trabajos, que Abd-el-Krim le hiciera entrega de los prisioneros, para quienes se piden ropas y víveres, pues están desnudos y extenuados.

Lo que dice Maura

A las diez y media ha ido al palacio el señor Maura.

Antes de entrar dijo a los periodistas: «El día de ayer fué de gloria para todos los españoles, ya que el ejército se batió admirablemente, consiguiendo el objetivo que perseguía».

La lucha fué formidable y el ejército demostró un espíritu admirable de abnegación y bravura.

Todos los buenos españoles deben mostrarse orgullosos de tener tal ejército.

En el «Boletín Oficial» tienen ustedes detalles de lo ocurrido.

Al salir de la cámara regia el señor Maura, hizo presente la satisfacción de don Alfonso por el éxito obtenido.

Noticias de Málaga y Melilla.

Málaga.—Ha llegado de paso para Victoria el ayudante del general Cavalcanti, que fué herido en un brazo en el ataque de Tautima.

El gobernador militar ha visitado el hospital de sangre de Antequera, donde hay 100 camas costeadas por los vecinos.

La ocupación cien heridos que saldrán de Málaga.

Para Melilla salieron los batallones de Galicia y de Isabel la Católica.

El de Isabel la Católica embarcó dos compañías a bordo del vapor «Arolas», al mando del teniente coronel señor Fogonejo, y en el «V. Lázaro» embarcaron otras dos al mando del comandante don Mariano González.

Se les hizo objeto de cariñosa despedida.

Melilla.—Llegó el señor Alcalá Zamora, con objeto de visitar el campo de operaciones.

Se han instalado nuevos hospitales de sangre en la Alcazaba y cuarteles.

Un aeroplano arrojó bombas sobre un grupo de rifenyes que arrastraba un cañón.

Murieron 15.

Regresaron de Nador los generales Berenguer, Cavalcanti y Sanjurjo.

El cañón del Gurugú disparó sobre la plaza, sin consecuencias.

Ampliación de las operaciones.

El ministro de la Guerra, ha recibido una nota ampliando detalles de la operación, nota que dice así:

«Monte Arbós, 940.

Tras ruidoso combate, defendiéndose el enemigo palmo a palmo, se combatió con toda la fuerza de Guelaya, reforzada con otros elementos.

Las tropas realizaron un avance módico y admirable hacia Sebte, mediante un ataque brillantísimo, en el que tomaron parte todas las armas, con extraordinaria precisión y arrojo decidido, luchando en un frente de más de 40 kilómetros.

Se han ocupado puntos estratégicos en Sebte-Ulad y Dan y otros intermedios».

Tropas expedicionarias

Barcelona.—Embarcaron para Melilla, a bordo del vapor «Tintor», una compañía del cuarto regimiento de zapadores minadores y otra de montaña de intendencia para el suministro de víveres.

Al muelle de España, donde embarcaron, concurrían varias unidades militares.

Las fuerzas fueron despedidas por el capitán general, gobernador militar y otras autoridades.

Mañana llegará, procedente de Madrid, el general de artillería señor Losada.

Probablemente el próximo jueves embarcará para Melilla.

Se sabe que en el combate del jueves resultaron muertos el capitán señor Juan, el teniente señor Villalba y los alféreces Ramírez, de Cartagena, y Contes, de las fuerzas expedicionarias de Vergara.

Han salido para Tarragona fuerzas del regimiento de Albuera, con destino a Marruecos.

Sigue el avance hacia Atlaten

Melilla.—Conócense algunos detalles de la brillante operación que realizaron ayer nuestras tropas para ocupar Sebte y Ulad-Daud, que facilitará el camino hacia Atlaten.

El general Berenguer con su Estado Mayor salió a las tres de la madrugada, dirigiéndose a Nador y Tautima, con objeto de preparar el avance de nuestras columnas.

Reunieron con Berenguer los generales Cavalcanti, Sanjurjo, Cabanellas y Federico Berenguer, y los coroneles Jordana, Despujols y Riquelme. Conferenciaron tres horas, combinando la marcha de las tropas.

A las cinco de la mañana cuando comenzaba a amanecer dióse la orden de marcha. Las tres columnas constituían un total aproximado de 25 mil hombres.

rigiendo los disparos hacia la llanura de Segangan y posiciones de Atlaten, donde sabían se estaban reconcentrando elementos importantes de la jerarquía.

El alto comisario había tenido confidencias aseguradas que después del desastre de Tizza el enemigo hubiese reconcentrado en la posición de Atlaten y vertientes del Gurugú que dan frente a Nador.

Primera salió la columna Sanjurjo desde Nador, dirigiéndose hacia Ulad Daud, que era el objetivo que tenía señalado.

La columna Cabanellas recibió encargo de proteger el flanco izquierdo, simultáneamente de Sebte, punto equidistante entre Nador y Segangan.

El alto comisario en Monte Arbós dirigiendo la operación.

En seguida que fué ésta iniciada, numerosos grupos de moros comenzaron a poner tenaz resistencia, presentándose en masas compactas, cosa poco común entre ellos.

Los confidentes afirmaron componían la harka no solamente todas las tribus de Guelaya si no grandes núcleos de otras regiones del Rif, que estaban dirigidos por los moros más notables, que habían acudido personalmente a reorganizar la harka, la que calculaba entre 25 a 30 mil combatientes, los cuales mostrábase dispuestos a un combate decisivo para resarcirse de la derrota de Tizza: juntaron todos los medios de combate de que disponían.

Desde que comenzó la lucha se comprendió tratábase de un ataque decisivo en el que estaban los enemigos dispuestos a resistir hasta el último extremo.

Los soldados tomaron el desayuno rápidamente. Después revistados para el avance, y abandonando los campamentos cantando sus himnos respectivos y dando vivas a España, al ejército y a los generales, siendo contestados con extraordinario entusiasmo.

Cuando nuestras columnas desembarcaron frente a las posiciones enemigas, víronse las faldas del Gurugú ocupadas por una enorme cantidad de rifenyes. Las crestas de los barrancos estaban coronadas de moros. Las huertas inmediatas servían de refugio a millares de combatientes.

En las entradas a las llanuras habían construido gran cantidad de trincheras escalonadas defendidas por alambradas como las de cualquier ejército regular.

La artillería ligera, apoyada por la de Nador y Tautima, se encargaron de destruir aquella organización defensiva.

La infantería la tomó por asalto, a la bayoneta.

Al unísono, la artillería seguía preparando el avance.

Sus disparos eran certeros, mortíferos. Causaron grandes estragos en las filas enemigas.

Los rebeldes tuvieron un enorme número de bajas.

Los moros, ante el ímpetu formidable del ataque, sintieron gran pánico.

Pero pronto volvían a rehacerse. Resistieron con feroz empuje el victorioso avance.

Cuando los soldados ocuparon las trincheras, encontraron dentro de las mismas montones de moros muertos.

Los rebeldes huían, sin haber tenido tiempo de recoger el armamento y municiones.

La columna Sanjurjo, entró en Ulad Daud, a las dos de la tarde.

Al frente, llevaba regulares y legionarios. En todas partes el enemigo atacó con gran furia y denuedo a las columnas.

Fuó respondido con enorme denuedo y valentía.

Nuestras tropas rivalizaron, sin excepción, en patriotismo.

Se corrieron por la línea del antiguo ferrocarril de las minas.

Formaron en el frente de llegada hasta el camino del zoco Fernas.

El enemigo ha formado otro muy compacto.

Se ha generalizado la lucha en la larga línea.

Según avanzaba la columna de Sanjurjo la artillería disparó contra las casas inmediatas a Segangan, para facilitar la ocupación.

Los aviadores marcharon siempre al frente de la columna.

Bombardearon las posiciones enemigas, lanzando centenares de bombas que destruyeron núcleos de rifenyes.

Regresaban al aeródromo de Nador, agotadas las municiones, para volver a cargar, reanudando los bombardeos.

Estos aviones volaban bajísimos, realizando una labor eficazísima.

Pertenecían a la escuadrilla de combate.

La columna de Berenguer, encontró enorme resistencia en el camino de Sebte.

Los moros trataron de llegar hasta nuestras líneas, con objeto de seccionar la columna.

Intentaban envolver la retaguardia. La artillería y ametralladoras barrieron al enemigo, obligándole a retirarse.

En varias ocasiones sufrió este muchas bajas.

Los soldados, viéndose flaquear, y a pesar de su obstinada resistencia, continuaron el avance.

Los moros, viéndose imposibilitados para su huida al Gurugú, cuya parte ocupaba la columna Sanjurjo que les hacía un heroico fuego de fusilería y cañón con el tercio de regulares y un batallón del regimiento del Rey, se dirigió hacia la izquierda, tratando de escapar.

Pero estaba la columna de Cabanellas, con caballería, que cargó rápidamente sobre ellos, de manera formidable.

Merece señalarse el hecho de que un escuadrón pasó por encima de los cadáveres matando y destruyendo la organización rebelde.

casas inmediatas a Segangan, en lucha cuerpo a cuerpo, apoderándose de ellas.

Los moros, parapedados, trataron de defenderse inútilmente.

Las tropas ocuparon Ulad Daud, destruyendo los atrincheramientos del enemigo.

Después ayudó a la marcha de otras columnas.

Mientras, la columna del general Berenguer avanzaba hacia la posición de Sebte.

El enemigo presentaba escaso frente, pero éste admirablemente atrincherado y protegido también por parapetos y fortificaciones hechas aprovechando las desigualdades del terreno, casas y almires cercanos.

Los españoles avanzaban a pecho descubierto, resistiendo un verdadero diluvio de balas y calando la bayoneta se lanzaron al asalto de las trincheras, iniciándose una terrible lucha cuerpo a cuerpo, resistiendo el enemigo encarnizadamente hasta que tuvo que abandonar la posición y numerosos cadáveres, sobre unos trescientos fusiles, y abundantes municiones.

Las fuerzas que se lanzaron al asalto fué las del batallón del regimiento del Rey.

El primero que entró en la posición fué el soldado Justino Martínez García, voluntario de este regimiento, el cual, a pesar de haber recibido tres balazos graves se destacó de sus compañeros, saltando el solo la primera trinchera.

La bandera española fué izada entre vítores y aclamaciones, haciendo sonar el himno español las trompetas.

Después de un breve descanso, las tropas se dedicaron a fortificar la nueva posición.

La importancia estratégica de esta ocupación es grande porque desde ella se domina todo el valle de Segangan.

Con esto y la dominación de la posición de Ulad Daud, situada en las últimas estribaciones del Gurugú, queda dominada por los españoles la posición de Atlaten, sitio donde tienen los rebeldes establecido su cuartel general.

La aviación cooperó felizmente y con toda brillantez al éxito de la operación, que aseguraba el general Berenguer es una de las más importantes que ha presenciado en su carrera.

El general regresó a la plaza a las diez de la noche y fué recibido con entusiastas aclamaciones y vítores de la muchedumbre que ya tenía noticias del resultado de la operación.

Berenguer felicitó efusivamente a las tropas y en particular al heroico soldado Justino, que es hijo de Toledo, y que decidió con su valentía el momento más culminante de la acción.

El general regresó a la plaza a las diez de la noche y fué recibido con entusiastas aclamaciones y vítores de la muchedumbre que ya tenía noticias del resultado de la operación.

Berenguer felicitó efusivamente a las tropas y en particular al heroico soldado Justino, que es hijo de Toledo, y que decidió con su valentía el momento más culminante de la acción.

El avión núm. 19 volaba a bastante altura cuando chocó con el cable que sujetaba el globo cautivo «Cometa», rompiéndolo y perdiendo la estabilidad.

El globo se elevó y marchó a impulsos del viento, cayendo en el mar, siendo salvados sus tripulantes por el cañonero «Lauria».

El avión pudo mantenerse en el aire a pesar de hallarse herido el piloto, aterrizando con algo de violencia dentro del campamento.

Parte oficial

Melilla.—Hoy ocurrió durante el combate de avance un accidente que pudo tener graves consecuencias y que sólo produjo daños materiales.

El avión núm. 19 volaba a bastante altura cuando chocó con el cable que sujetaba el globo cautivo «Cometa», rompiéndolo y perdiendo la estabilidad.

El globo se elevó y marchó a impulsos del viento, cayendo en el mar, siendo salvados sus tripulantes por el cañonero «Lauria».

El avión pudo mantenerse en el aire a pesar de hallarse herido el piloto, aterrizando con algo de violencia dentro del campamento.

Del último combate

Melilla.—Por noticias oficiales se sabe que en el último combate fué herido gravemente el jefe de los regulares, teniente coronel señor Mola.

Un nuevo impuesto

Parece que el señor Cambó tiene en estudio un proyecto para establecer un impuesto progresivo a los funcionarios del Estado con arreglo al sueldo de que disfrutaban, y según sean casados, solteros o viudos.

Tren sanitario

A las nueve de la noche llegó a Madrid un tren sanitario conduciendo 142 heridos procedentes de Marruecos.

Entre ellos van dos suboficiales y seis sargentos.

Pertenecen a las fuerzas del tercio de caballería de Farnesio, ingenieros, Corona, Covadonga y Wad-Ris.

El tren estaba formado por 17 unidades instalando el servicio de transportes el comandante de sanidad don Angel Calvo Flores.

En la estación les esperaban las autoridades, representación del Gobierno é innumerable gentío.

Las precauciones policíacas que se tomaron fueron grandes.

En la explanada de la estación se situaron 52 camiones, seis ambulancias y seis grupos de sanidad con material.

También se presentó, la Cruz Roja con camillas.

Entre los heridos hay 12 muy graves, que pertenecen al regimiento de 1.ª Corona.

Muy pocos pudieron marchar a pie a los coches.

A la mayor parte se les trasladó en camillas. Fueron hospitalizados en el Hospital de Carabanchel y el de Santa Adela.

Porsí acaso

Se ha dispuesto por el ministro de la Guerra se halle dispuesto a trabajar el regimiento de ingenieros de Ferrocarriles en el caso de que se plantee la huelga de ferroviarios.

El ministro, interrogado por los periodistas, manifestó que confiaba en que esto no ocurra.

Los ferroviarios, han dicho que, según el último acuerdo adoptado en la asamblea que celebraron hoy, se ha aplazado toda resolución hasta que la Compañía conteste a los requerimientos que se le hicieron.

SIQUE EL BOMBARDEO

Melilla.—Los moros continuaron hoy cañoneando la plaza.

En grave estado

Melilla.—Se sabe que se halla gravísimamente enfermo el coronel Araujo, que es prisionero de Abd-el-Krim.

Para la legión

Coruña.—Fundó el trasatlántico «Alfonso XII» que traía 700 legionarios cutanos que trasbordaron al vapor «Marqués de Campo» que les llevará a África.

Tropas a África

Cartagena.—En el vapor «Escolino» embarcó para Melilla el batallón del regimiento de Asia que formaba parte del ejército de reserva.

Cádiz.—En el vapor «Romeu» embarcó con el mismo destino un batallón del regimiento de Alcantara.

En el «Guillén Sorolla» embarcó un batallón del regimiento del Príncipe.

También en el vapor «Claudio López» fué embarcado otro batallón del regimiento de Isabel II y varios grupos del 14 regimiento de artillería ligera.

Varias noticias

Una comisión de hulleros de Asturias, acompañada por don Melquíades Alvarez, estuvo en la Presidencia para rogar al señor Maura que el Gobierno adopte medidas para evitar la crisis por que atraviesa dicha industria.

Los empleados de Hacienda han cedido un día de haber para los heridos de Melilla.

El Grupo Valencia, de Zaragoza, visitó al conde de Coello para hacerle entrega del título de presidente honorario del mismo é invitarle a una paella para el día 2.

El conde ha ofrecido asistir si sus ocupaciones lo consienten.

El gobernador de Sevilla manifiesta que puso en libertad a 51 presos gubernativos.

Visita a un reformatorio

El ministro de Gracia y Justicia, con el director general de Prisiones y altas personalidades del ministerio, visitó el reformatorio de Ocaña.

Fuó recibido a los acordes de la Marcha Real, que interpretó la banda de música de la penitenciaría.

El rectorado de Salamanca

Unamuno obtiene mayoría

Salamanca.—Se reunió el claustro universitario con objeto de elegir rector.

En la primera votación obtuvo el señor Unamuno 25 votos; 18, el actual vicerrector, don Enrique Esperabé; y 10, el decano de Derecho, señor Sánchez Mata.

Al repetirse la votación, obtuvo el señor Unamuno 17 votos; los mismos, el señor Esperabé, y 10, el señor Sánchez Mata.

En vista de este resultado, se aplazó la votación para el día 8 de Octubre.

La elección resultó empenadísima, y no puede predecirse el resultado.

La jefatura de los conservadores.

Nada se ha vuelto a decir respecto la forma en que se proclamará el jefe del partido conservador.

Hasta que regrese Sánchez Guerra a Madrid el día 8, será aventurado cuanto se diga acerca del asunto, porque todo está pendiente de la voluntad del presidente del Congreso, quien se muestra opuesto a que se hable de la cuestión, juzgándolo poco pertinente, teniendo en cuenta el estado anormal de la política ante los problemas planteados.

En palacio

Don Alfonso recibió en audiencia al general Losada, Espinosa, varios jefes y oficiales, al ministro de Cuba y al capitán general de Madrid.

El jefe del cuarto militar, señor Miláns del Bosch, le presentó al alabardero Antonio Escribano, que con gran peligro de su vida, en Quintanar del Rey salvó a varios vecinos que estaban a punto de ahogarse.

El alcalde de dicho pueblo lo conmutó al señor Miláns del Bosch, pidiendo para el heroico alabardero un premio.

Se le concederá la cruz de Beneficencia.

La huelga de ferroviarios

Anoche celebraron una Asamblea los maquinistas y obreros ferroviarios, acordando suspender toda acción hasta el día 8, para dar tiempo al ministro de Fomento y que pueda dar término a las negociaciones que ha iniciado.

A. SERRANO

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

CUARTO TURNO

Don Aurelio Gamir.—San Fernando, 34.

Don Fernando Celaya.—Tornio de San Cristóbal, 6.

Don Claudio Martí.—Paseual y Genís, 15.

Don Jaime Frigols.—Germanías, 11.

Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149.

Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26.

Don Indalecio Almenar.—Sagunto, 63.

DE ENSEÑANZA

El Rector ha firmado los títulos de bachiller de los señores don Antonio Poblador Alajaja, don Claudio Garrido Ortiz, don Luis Vígner Vicente, don José Vilella García, don Antonio Fernández Gasco, don José Fortea Alvarez, don Emilio Castelló Salom, don Luis Rodríguez Rico, don Cipriano Alhamonte Camps, don Emilio Layara Aguilar, don Sebastián Roca, don Vicente Alcocer Penades, don José Garrigós Marin, don Eugenio Miquel Ylarío, don Joaquín Lledó Cano, don Casto Azorín Pérez, don María de las Mercedes Piñón Mallol y don Brígida Castelló Castelló.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Marcos.

Corridas de toros

Las corridas del domingo

MADRID

Fortuna, Chicuelo y Pablo Lalanda

Cinco toros de Leán y uno de Villagodio.

Primer.—Lalanda lancea valiente, pero sin acierto por la mansedumbre del bicho.

Chicuelo hace un quite fino y valiente.

Pablo Lalanda hace una faena valerosa, aguantando las tarascadas que le tira el bicho.

(Palmas.)

Entrando superiormente suelta una estocada alta Descabella.

(Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Más chico que su anterior.

Chicuelo recoge al bicho con cuatro verónicas.

(Ovación.)

El toro se pone difícil, buscando defensa en las tablas.

Es condenado a fuego.

Chicuelo, al segundo pase, se hace con el toro, haciendo una faena superior, y aprovechando con habilidad suelta una estocada alta y atravesada.

Descabella al tercer intento.

(Palmas.)

Tercero.—Grande y manso.

Fortuna lancea valiente.

El bicho cumple magníficamente.

Hay dos buenos quites de Chicuelo y Lalanda.

Fortuna hace un quite de valor, librando a un picador de una cornada segura.

El toro llega al último tercio coosalmente.

Fortuna, sólo, hace una faena valiente con la izquierda, soltando media docena de pases por alto de pecho, dos molinetes enormes, quedándose encima de los pitones. Aprovecha, y calando de prisa suelta un volapié superior. Dobla.

(Ovación, vuelta al ruedo y oreja.)

Cuarto.—Chico.

Fortuna lancea insulso.

&lt;

Lo de Marruecos

Noticias militares

A Cartagena.

Procedente de Girona pasó el domingo por nuestra ciudad una sección de 60 soldados, al mando de un oficial del regimiento de Asia, con objeto de incorporarse al batallón.

Preparados.

Se ha dado orden de que esté preparada para salir al primer aviso una compañía de infantería en dirección a Melilla. Se cree que marchará en esta semana.

También se ha dispuesto que el segundo batallón del regimiento de Mallorca proceda a su movilización.

Cambios en la región.

El batallón de Asia, que estaba en Cartagena, ha salido para Melilla; el de Alcántara, que estaba en Almería, también ha marchado, y para sustituirle un batallón de Jaén irá a Almería, y uno del de Palma, de Palma de Mallorca, a Cartagena.

Esperando instrucciones.

El ministro de la Guerra ha contestado a la consulta que se le hizo referente a conceder permiso para que los enfermos o heridos repatriados puedan ser asistidos en sus casas, que mandará las oportunas instrucciones.

Ofreimiento.

El empleado de las oficinas del Fomento del Turismo, Sebastián Martínez Lozano, ha escrito al Capitán general ofreciendo su sangre para la transfusión, siempre que el necesitado sea soldado valenciano o murciano. La primera autoridad militar ha contestado agradeciendo el ofrecimiento.

Visitas.

Ayer mañana visitaron a los enfermos que procedentes de Melilla, ingresaron en el Hospital provincial, el Capitán general de esta región, señor Aizpuru, acompañado del general de Estado Mayor señor Hernández de Heredia y del de Sanidad militar señor Parrado, con los cuales iban sus respectivos ayudantes.

Los visitantes recorrieron las distintas salas en donde están los soldados, prodigándoles palabras de consuelo y han mostrado su satisfacción por lo bien atendidos que están en el establecimiento gracias a los celosos cuidados que en ello pone el director don José Vicente Roger, eficazmente secundado por el personal médico.

Dichas autoridades militares visitaron también los demás establecimientos sanitarios donde han sido hospitalizados los enfermos y heridos procedentes de Melilla.

Hoy visitará el señor Aizpuru el Hospital militar.

Llamamiento a filas de 96.200 hombres

La «Gaceta» publica un decreto llamando a filas a 96.200 hombres del reemplazo actual.

La parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Se llama al servicio de las armas a 96.200 hombres, de los cuales corresponden 5.561 a los cuerpos procedentes de revisión por el número obtenido en el sorteo que les hubiera correspondido ingresar en filas de no haber existido las causas que motivan su primera clasificación; 621 a los mozos que han terminado su prórroga y por igual concepto les hubiera correspondido servir en filas con los de su reemplazo; y 90.018 a los mozos del actual reemplazo, habiendo servido de base del cupo para constituir la primera agrupación del contingente de 118.921 declarados soldados, y asignándose a las cajas de Baleares y Canarias el 80 por 100, según lo dispuesto en la base cuarta, letra I de la ley de 29 de Junio de 1918.

Artículo 2.º Las cajas de reclutas contribuirán a formar el cupo total en filas con el número de hombres que por dicho concepto se señala para cada una en el estado correspondiente.

Artículo 3.º Las comisiones mixtas de Reclutamiento cumplimentarán este decreto en

la forma que determina el artículo 228 de la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército.»

Donativos y ofrecimientos

La Sociedad de obreros y empleados municipales ha costado una cocina económica que ha quedado instalada en el hospital de San Antonio.

Este simpático rasgo de los obreros y empleados municipales ha sido completado por el Casino de la calle de la Encarnación, que ha donado las sillas necesarias para el servicio de dicho hospital.

La empresa del Salón Novedades ha hecho entrega de 208,55 pesetas, producto de la función inaugural, y don Luis Miralles, 500.

El domingo por la mañana se reunieron en los salones de la Diputación provincial el presidente señor Jiménez de Bentosa y los diputados señores Cogollos, Moliner, Meléndez, Tarazona, Machancoses, Alarcó, Torro, Ibáñez Ripollés, Soler (don Carlos) y Merino Conde.

Cambiáronse impresiones entre los reunidos acerca de la forma de atender a los soldados enfermos albergados en el Hospital provincial, y se convino abrir una suscripción para atender exclusivamente a los hospitales que corren a cargo de la corporación.

Se convino en depositar 100 pesetas cada diputado y 200 el presidente, recaudando 4.500 en un momento.

Los señores antes mencionados se trasladaron inmediatamente al Hospital, donde fueron recibidos por el señor Roger, a quien sinceramente felicitaron por lo bien atendidos que allí se hallan los soldados.

De los 148, muchos se hallaban ya levantados, y de verdadera gravedad sólo había tres ó cuatro.

Después de visitar los diputados uno por uno a los soldados y de prodigarles frases de cariño, les hicieron entrega de un duro a cada uno, como recuerdo de la visita.

En la Posta del Príncipe de Asturias.

Tenemos el gusto de poder manifestar que los enfermos de esta Posta continúan en estado satisfactorio, y si bien existe un par de casos que inspiran serios temores, en cambio hay algunos notablemente mejorados.

El jefe médico señor Espinosa ha tenido la feliz idea de que una de las primeras labores de las damas enfermeras fuese el ayudar a escribir a sus respectivas casas.

De los 148, muchos se hallaban ya levantados, y de verdadera gravedad sólo había tres ó cuatro.

Después de visitar los diputados uno por uno a los soldados y de prodigarles frases de cariño, les hicieron entrega de un duro a cada uno, como recuerdo de la visita.

La señora viuda de Felín ha entregado a cada uno de los hospitalizados un paquete de cigarrillos, otro de chocolate y cinco pesetas en metálico.

El representante en Valencia de la sociedad Vallas de Barcelona, en nombre de la misma, ha hecho donativo de medicamentos para la Posta por valor de quinientas pesetas.

Los fealros

TEATRO APOLLO

Temporada de variedades

El domingo se renovó el cartel de Apolo, iniciándose la temporada de variedades, que, a juzgar por los anuncios, va a ser muy breve.

Anunciábase para dicho día los debuts de Paquita Escribano, los exóticos Pompo, Teddy y Emij y Nati, la Bilbainita, pero ésta última, no llegó a tiempo a Valencia, por culpa de los enlaces ferroviarios, y fué sustituida en el cartel por tres números de escasa categoría artística.

Los exóticos debutantes, anunciados como los amos de la gracia, tal vez lograron en algunos momentos justificar tal título.

Paquita Escribano obtuvo un envidiable éxito. A su belleza y atractivos personales, en la madurez de sus facultades una mayor seguridad en su arte. Su repertorio de cuplés es adecuado al gusto del público de las variedades.

La Bilbainita debutó ayer, ofreciéndonos una nota de arte verdad con sus bailes admirables, con la gracia menuda de su cuerpo y la sonrisa de su cara.

Entre sus bailes, todos llenos de casticismo, destacaron una «arrasca» de Laguna y la maravillosa interpretación de «Granada», de Albéniz.

Debido sin duda a las inseguridades a que se vió sometido el programa, la asistencia de público no correspondió a lo que se esperaba.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad obrera de conductores del Grao-Valencia.—Esta sociedad pone en conocimiento de todos los conductores de auto-camiones y omnibus que a partir del 1.º de Octubre al 31 de mismo, esta sociedad abre el ingreso de socios.

Horas, de seis a siete tarde, todos los días laborables, en la Casa del Pueblo del Grao, calle de Méndez Núñez, 2.—La directiva.

TOROS

Rodalito, Gallito de Zafra y Olmos

Momentos antes de desfilarse las cuadrillas en la novillada de anteayer, se produjo en el público un movimiento de expectación; la gente se puso de pie y comenzó a palmotear, exclamando millares de voces:—¡Sí, es él, allí está, miremos! Era el torero valenciano Manuel Granero que, con varios amigos, ocupaba el palco número 31. Se le tributaron al diestro pañanos reiteradas ovaciones de simpatía, a las que correspondió Granero, saludando visiblemente emocionado.

Con aquellos aplausos evocaba el público los grandes éxitos del torero en la última Feria valenciana; dábale la bienvenida y se prometía nuevos momentos de emoción para la corrida del próximo domingo, en que actuará Granero en la plaza de su tierra.

Manuel Granero pudo torear el domingo en cualquiera de las tres ó cuatro plazas que lo solicitaban, pero ha preferido pasar unos días con la familia y los amigos, descausando de la agitada campaña que lleva este año, desde que rompió el fuego en el circo de Castellón. Ha toreado desde entonces 87 corridas, perdiendo 12, por los percances sufridos, y aun le restan siete ó ocho hasta el fin de la temporada. ¿Quién llegó a tanto en el primer año de matador?

Esta fué la nota efusiva de la corrida, hubo otras dos notas fuertes, dadas también por toreros de la tierra: una estocada de Rosario Olmos a su primer toro—una estocada aplicada con redanos—y el soberbio, pistoneado por de banderillas que puso Alparagaterito al bicho que cerró plaza. Y si se quiere una cuarta nota, puede consignarse el entrón que hubo, pues con un cartel, medianejo volvimos al lero.

Lo demás no se apartó de lo vulgar, pese a los excesos de cierta parte del público, que premió como oro de ley el dubié, excepción hecha de algún que otro arresto de Rosario Olmos, toreando al sexto, y la suavidad, la sultura de Alparagaterito, toreando a una mano y corriendo los toros por derecho. Hay clase en este torero, y bien lo reconocen el público, aplaudiéndolo repetidas veces.

Rodalito y Gallito de Zafra no nos gustaron ni creemos que puedan satisfacer al aficionado las indicaciones y encogimientos del primero y los trucos del segundo, que estuvo a ratos valentín, pero sin sacarle el partido que podía a sus toros, sobre todo tratándose de un novillero tan curtido y avisado.

Los toros de Campos Varela, finos, bonitos y tercelados se dejaron torear bien, salvo el último, reparado de los «clisos» y con mucho poder, acusando bravura los lidiados en quinto y sexto lugares y resultando blandos, en

general. Se llevó la lidia con el acostumbrado desorden, incluso al revés en el primer tercio del toro quinto. Metieron baza los peones, cómo y cuando les vino en gana; nadaron y marraron los picadores—ni uno solo de los seis bichos pasó a banderillas debidamente castigado—y de salida fué reventado más de un jameño, como ocurre a menudo, ya que persiste el absurdo de que los picadores estén en el redondel a la salida del toro, situados inmediatamente a los chiqueros.

Apuntamos 23 puyazos, por nueve caídas y ocho caballos para el arrastre. Los novillos de Campos Varela dieron en la romana el siguiente peso:

Primero, 216 kilos; segundo, 228; tercero, 228; cuarto, 219; quinto, 249; sexto, 270.—Total, 1.410 kilos.

Mutualidad Médico Farmacéutica

Se saca a concurso la plaza de cobrador de esta Mutualidad, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en estas oficinas, San Bult, 31, entresuelo, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

La persona que solicite dicho cargo, presentará en secretaría una instancia en pliego cerrado, incluyendo la cédula personal del solicitante.

El plazo para presentar en las oficinas de la Mutualidad dicha instancia, será hasta el jueves, a las seis de la tarde.

Noticias teatrales

TEATRO ESLAVA

Hoy, moda

En las funciones de moda de hoy, se pondrá en escena, por la tarde, a las seis, la celebrada farsa cómica de Arruñes, «La señorita de Trece», y por la noche, a las 9,45, estreno de «Ramo de locura», último gran éxito de los Quintero en el teatro del Centro, de Madrid.

TEATRO RUZAFÁ

En el programa de hoy figura el estreno del sainete en tres cuadros, original de José Fernández del Villar, música del maestro Guerrero «El Ocelo del barrio».

El viernes próximo estreno de la zarzuela en un acto y cuatro cuadros de José María Aracil y Eduardo Palacio Valdés, música del maestro Severo Muguerza, «Noche de ronda».

La empresa está decidida a renovar constantemente el cartel, dando a conocer la mayoría de las obras estrenadas en Madrid que obtengan mayor éxito.

TEATRO OLYMPIA

Esta tarde y esta noche se pondrán en escena por primera vez el boceto de sainete «El día del juicio» y el juguete cómico «La tragedia de Lavina», ó el que no come la diña», en cuya interpretación realiza Zorrilla una labor cívica de primer orden.

En breve tendrá lugar el estreno de la graciosísima comedia en tres actos de Paso y Sánchez Girona «Tío de mi vida», gran éxito de la pasada temporada en el teatro de la Comedia de Madrid.

CINE MODERNO

Sigue el éxito y el público favoreciendo a esta empresa y justificadamente por lo selecto y variado de los programas, ayer con el estreno de la sensacional película «Trabajo» y

ya se le aplaudió. Faltaron recursos para dominar al cerdeno de Campos Varela.

Ya saldrán, si el pollo no se echa para atrás.

NOTICIAS

TEATRO REGUES

Todos los días LA CANCIÓN DEL OLVIDO Extraordinario éxito.

TEATRO REGUES

Todos los días LA CANCIÓN DEL OLVIDO Extraordinario éxito.

AUTOMOVILES HISPANO SUIZA

Chasis de turismo, 16 H. P. y 30 España, entrega inmediata, Agencia, Vicente Ballester, Lauria, 17.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha encontrado la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Mutualidad Médico Farmacéutica

Se saca a concurso la plaza de cobrador de esta Mutualidad, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en estas oficinas, San Bult, 31, entresuelo, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

La persona que solicite dicho cargo, presentará en secretaría una instancia en pliego cerrado, incluyendo la cédula personal del solicitante.

El plazo para presentar en las oficinas de la Mutualidad dicha instancia, será hasta el jueves, a las seis de la tarde.

Noticias teatrales

TEATRO ESLAVA Hoy, moda

En las funciones de moda de hoy, se pondrá en escena, por la tarde, a las seis, la celebrada farsa cómica de Arruñes, «La señorita de Trece», y por la noche, a las 9,45, estreno de «Ramo de locura», último gran éxito de los Quintero en el teatro del Centro, de Madrid.

TEATRO RUZAFÁ

En el programa de hoy figura el estreno del sainete en tres cuadros, original de José Fernández del Villar, música del maestro Guerrero «El Ocelo del barrio».

El viernes próximo estreno de la zarzuela en un acto y cuatro cuadros de José María Aracil y Eduardo Palacio Valdés, música del maestro Severo Muguerza, «Noche de ronda».

La empresa está decidida a renovar constantemente el cartel, dando a conocer la mayoría de las obras estrenadas en Madrid que obtengan mayor éxito.

TEATRO OLYMPIA

Esta tarde y esta noche se pondrán en escena por primera vez el boceto de sainete «El día del juicio» y el juguete cómico «La tragedia de Lavina», ó el que no come la diña», en cuya interpretación realiza Zorrilla una labor cívica de primer orden.

En breve tendrá lugar el estreno de la graciosísima comedia en tres actos de Paso y Sánchez Girona «Tío de mi vida», gran éxito de la pasada temporada en el teatro de la Comedia de Madrid.

CINE MODERNO

Sigue el éxito y el público favoreciendo a esta empresa y justificadamente por lo selecto y variado de los programas, ayer con el estreno de la sensacional película «Trabajo» y

otras novedades nos presentó la miscelánea Pafhe en colores que llamó poderosamente la atención, pues son una serie de recortes de carácter a cuál más original y ameno, pues se compone de viajes, ciencias, artes, industria inventos y todo lo que de notable produce la naturaleza y el esfuerzo humano, como de estas películas se estrenarán con frecuencia tendrá la concurrencia un nuevo aliciente.

Sucesos

COMO EN LAS PELICULAS.

Ayer regresaban de pescar en la Albufera diez jóvenes vecinos del poblado de Castellar, cuando al pasar por la calle Mayor de dicho poblado les salió al encuentro un individuo llamado José María Alabau (a) Soro, quien la emprendió a tiros con ellos, resultando Salvador Tarazona Crú, de 27 años, casado, con una rozadura de bala en la extremidad del meñique derecho y una herida grave, sin orificio de salida, en el muslo derecho.

Juan Bresó Asensi, de 26 años, con un balazo que le atraviesa el todo derecho, pronóstico menos grave, y Felipe Bresó, de 24 años, que presentaba una herida por arma de fuego en la mano derecha. Pronóstico leve.

El agresor se dió a la fuga. AMAGO DE INCENDIO.

Anoche se inició un amago de incendio en una casa del barrio Marino del Cabañal, que fué sofocado prontamente. El hecho no tuvo importancia.

Los Mercados

Se ha publicado el núm. 1.148 de «Los Mercados», la importante revista semanal de agricultura y comercio, dirigida por nuestro compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Como de costumbre contiene extensas y fidedignas informaciones de los mercados españoles, particularmente de los de la región valenciana, en cuanto se refiere al movimiento agrícola.

PUERTO

ENTRADOS Vapores: «Sagunto», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«E. Ramírez», de Barcelona, con cargo general.

«Brescia», de Marsella, con cargo general de tránsito.

«Baut», de Kenitra, en lastre.

«Torre del Oro», de Tartagona, con cargo de tránsito.

«Gibél Celahui», de Gibraltar, con cargo de tránsito.

«Turri Ederas», de Port Talbot, con carbón.

«Clain Sindclair», de La Plata, con maíz.

«Glenville», de Middlesbrough, con brás.

«Béts», de Huelva, con mineral.

«Torre», de Huelva, con mineral.

DESPACHADOS Vapores: «Sagunto», para Gandía, con cargo general.

«Havdros», para Glasgow, con fruta.

«Vitteroy», para Hull, con fruta.

«Dardania», para Londres y Newcastle, con cargo general y fruta.

«Rius y Taule», para Cartagena, en lastre.

«Torre del Oro», para Sevilla y España, con cargo general.

A LA CARGA Vapores: «Brescia», para Liverpool.

«Aran», para Londres y Southampton.

«Ham», para Génova.

«Baut», para Hull.

«Hufner», para New York.

«Gadir», para Cete y Marsella.

DESCARGANDO Vapores: «Glenville», brás.

«Joly Georg», carbón.

«Béts» y «Torre», mineral.

«Clain Sindclair», maíz.

VALENCIANOS

No hay nadie que venda tan barato como nuestro amigo Antonio García, en

SU BARATO

Entresuelo calle de la Linterna, 21

Comparad los precios de los artículos recibidos y puestos a la venta esta semana y os convenceréis:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Medias punto inglés, Cortes de pantalón, etc.

A tres pesetas el par de medias de seda, en negro y color doré, cuero, gris y blancas transparentes y muy reforzadas.

Con la misma baratura se venden botales, colchas, juegos de cama, juegos de toalla, toallas de algodón, mantelerías y piezas de todas clases de generos blancos y mantelerías y otros generos.

En el entresuelo calle de la Linterna, número 21

Advertisement for 'LA NOVELA SEMANAL' featuring a diamond-shaped graphic and text about weekly fiction.

Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

UNGUENTO MAGICO que en tres días les quita totalmente. Pídanlo en farmacias y droguerías, 100. De posito en Valencia.

Por cot. en, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Basilio, número 4, Madrid.

Acordados superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la comisaría de El Sol y en el número 8 (Inicón), Valencia.

Señorita Instruida Sabiendo mecanografía y contabilidad, se ofrece para despacho ó cargo análogo. Razón: Ribera, 13, bajo.

Purgaciones Se curará usted solo, sin intervención médica, con las PERLAS BALSAMICAS SARRIAS. Convenca una sola caja, Pesetas 450. De venta, Farmacia Gamir, San Fernando, 34, Valencia.

Linea regular de vapores IBARRA y COMPANIA

Se vende una de ocho caballos. Podrá verse en la calle de Trafalgar, 10. Precio y condiciones, Sr. Catalá, Agencia de Anuncios, Lauria, 10

Continental La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. M. 8.

Trabajadoras prácticas en trajes para niño, se necesitan en casa MALONDA, calle de los Angeles, 10, bajo.

Para New York directo

El vapor San Benito

carregará en este puerto el 15 de Octubre. Este magnífico vapor de 11.000 toneladas de carga, de construcción modernísima, con cámaras frigoríficas y dos hélices, hace la travesía de Valencia a New York en 11 días. Consígnatario: EDWARD HARKER.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Almería, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Com. Alsel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los Jueves, a las 18, para Palma y Manón. Admitiendo para todos estos puertos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra ó Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Fontenat, 4. Telégrafos números 2.036, 2.233 y 3.560